

宁夏法治报

2023年3月6日 星期一 今日8版 总第1793期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法治报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

习近平在参加江苏代表团审议时强调 牢牢把握高质量发展这个首要任务

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终坚持以创新、协调、绿色、开放、共享的内在统一来把握发展、衡量发展、推动发展;必须更好统筹质的有效提升和量的合理增长,始终坚持质量第一、效益优先,大力增强质量意识,视质量为生命,以高质量为追求;必须坚定不移深化改革开放、深入转变发展方式,以效率变革、动力变革促进质量变革,加快形成可持续的高质量发展体制机制;必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,把发展成果不断转化为生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

习近平来到江苏代表团,现场响起热烈掌声。江苏代表团审议认真,气氛热烈。许昆林、刘庆、单增海、魏巧、张大冬、吴庆文等6位代表分别就服务全国构建新发展格局、大力推进区域协同创新、坚定不移向制造业高峰攀登、当好新时代“新农人”、为党育才、当好中国式现代化建设的排头兵等问题发言。习近平不时插话,同大家展开交流。在认真听取大家发言后,习近平作了发言。他首先表示赞成政府工作报告,充分肯定江苏五年来经济社会发展和党的建设各方面取得的成就,希望江苏继续真抓实干、奋发进取,在高质量发展上继续走在前列,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章实现良好开局,为全国大局作出新的更大贡献。(下转02版)

十四届全国人大一次会议在京开幕

习近平栗战书汪洋李强王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山等在主席台就座
李克强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于立法法修正草案的说明等



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等出席会议。

新华社记者 鞠鹏 摄



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李克强作政府工作报告。

新华社记者 饶爱民 摄



3月5日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂开幕。赵乐际主持开幕会。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第一次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名新一届全国人大代表肩负人民重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

初春的北京,生机盎然,万象更新。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座。十四届全国人大一次会议应出席代表2977人。5日上午的会议,出席2948人,缺席29人,出席人数符合法定人数。

上午9时,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议开幕。全体起立,在军乐队的伴奏下高唱国歌。

根据会议议程,国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分2个部分:一、过去一年和五年工作回顾;二、对今年政府工作的建议。

李克强在报告中指出,2022年是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏观调控力度,实现了经济平稳运行、发展质量稳步提升、社会大局保持稳定,我国取得来之不易的新成就。

李克强在报告中指出,过去五年极不寻常、极不平凡。在

以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们经受了世界变局加快演变、新冠疫情冲击、国内经济下行等多重考验,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,开启向第二个百年奋斗目标进军新征程。

李克强在报告中指出,五年来,我们深入贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,创新宏观调控,保持经济运行在合理区间;如期打赢脱贫攻坚战,巩固拓展脱贫攻坚成果;聚焦重点领域和关键环节深化改革,更大激发市场活力和社会创造力;深入实施创新驱动发展战略,推动产业结构优化升级;扩大国内有效需求,推进区域协调发展和新型城镇化;保障国家粮食安全,大力实施乡村振兴战略;坚定扩大对外开放,深化互利共赢的国际经贸合作;加强生态环境保护,促进绿色低碳发展;切实保障和改善民生,加快社会事业发展;推进政府依法履职和治理创新,保持社会大局稳定。

李克强在报告中指出,这些年我国发展取得的成就,是以

习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全党全军全国各族人民团结奋斗的结果。

李克强在报告中指出,我们也清醒认识到,我国是一个发展中大国,仍处于社会主义初级阶段,发展不平衡不充分问题仍然突出。要直面问题挑战,尽心竭力改进政府工作,不负人民重托。

李克强在报告中指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。发展主要预期目标是:国内生产总值增长5%左右;城镇新增就业1200万人左右,城镇调查失业率5.5%左右;居民消费价格指数3%左右;居民收入增长与经济增长基本同步;进出口稳中提质,国际收支基本平衡;粮食产量保持在1.3万亿斤以上;单位国内生产总值能耗和主要污染物排放量继续下降,重点控制化石能源消费,生态环境质量稳定改善。

(下转02版)

宁夏检察深化「为民办实事」实践活动 以实现信访矛盾及时就地实质性化解为目标

本报讯(首席记者 王潇翔)日前,自治区人民检察院印发《关于在全区检察机关12309检察服务中心深入开展“为民办实事”实践活动的实施方案》,强调以“实现信访矛盾及时就地实质性化解”为目标,围绕“信访矛盾就地化解、群众困难全力解决、服务群众作风优良、信访场所环境优化、服务群众制度健全”等内容,进一步畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,努力实现信访矛盾“一次性”化解率大幅提高、群众满意度明显提升。

方案明确,全区检察机关要综合运用现场释法说理、简易公开听证、业务部门通力合作等措施,努力推进信访工作从程序性回复向实质性解决问题转变。要加大释法说理和教育疏导力度,从法、理、情各个角度进行释法说理,充分发挥公开听证在释法说理、化解社会矛盾纠纷、助力检察履职等方面的作用,加大听证力度,对符合开展简易公开听证条件的,全部开展简易公开听证,对信访人行动不便、出行困难的,及时采用上门听证,广泛邀请周边居民旁听,同步对基层群众开展以案释法活动,实现司法办案、化解矛盾、普法宣传有机结合。要持续巩固领导包案办理首次信访案件、带头办理疑难复杂信访案件的良好成效,严格落实领导包案首办责任制,院领导要真包案、真办理,直至信访矛盾最终化解。

方案要求,要充分发挥司法救助在化解矛盾纠纷中的助推作用,及时移送符合司法救助条件的案件线索,并督促启动司法救助程序;对不符合司法救助条件或司法救助后依然存在困难的,积极协调民政、社保、社区基层组织、妇联等部门给予社会救助,或移送有关职能部门,持续帮助解决实际困难;(下转02版)

学习雷锋好榜样



宁夏消防首家“雷锋精神学习馆”揭牌

本报讯(记者 苏克龙)3月3日,我区消防系统首家“雷锋精神学习馆”在石嘴山市消防救援支队揭牌。“雷锋精神学习馆”建筑面积280平方米,馆藏各类展件600余件,馆内分中心厅、雷锋简介、光辉的一生、永恒的精神、历代领导人对雷锋精神的诠释、石嘴山市消防救援队伍学雷锋先进集体及先进个人和石嘴山市学雷锋先进个人等七个部分。同时,还设有雷锋图书阅览、雷锋剧场、雷锋精神小讲堂等,陈列了雷锋入团申请书等难得一见的精品,展示了雷锋的精神风貌。

近年来,石嘴山消防救援支队全体上下以实际行动诠释着雷锋精神。特别是大武口区消防救援大队青山特勤站连续14年帮扶特困户安凤英老人,定期送去慰问品,解决生活困难。通过“雨露计划”组织全体指战员捐款捐物,为隆湖二小2名困难群众子女提供累计2万余元教育资助。成立“火焰蓝”志愿服务队,年均出动200余人次助力全国文明城市创建,全体队员每年无偿献血21000余毫升,成为全区消防救援队伍“学雷锋”志愿服务活动试点单位。消防员柳敬斗为白血病患者捐献造血干细胞,成功挽救群众宝贵生命等。

3月3日,武警宁夏总队石嘴山支队官兵深入驻地敬老院、社区街道,开展爱民助民服务活动。

本报通讯员 罗辉波 赵柏豪 盛一 摄

近日,武警宁夏总队机动支队通过讲雷锋故事等方式,引导官兵学雷锋、做雷锋。

本报通讯员 马伟杰 马祥 摄



银川公安志愿服务在行动

本报讯(记者 丁丁)“学习雷锋,就要像雷锋那样,保持谦虚谨慎、不骄不躁和艰苦奋斗的作风,在平凡的岗位上兢兢业业,努力工作,做出不平凡的成绩。”银川市公安局长经侦支队党员民警官锐在参观完雷锋纪念馆时有感而发。近日,银川市公安局及各基层单位积极参与并协助辖区文明办开展以“传承雷锋精神 弘扬时代新风”等主题的学雷锋志愿服务月活动启动仪式。

为大力弘扬雷锋精神,推动志愿服务专业化、制度化、常态化,近年来,银川公安创新打造银川公安“汇聚文明力量 共筑平安家园”志愿服务品牌,不断掀起党员民警开展志愿服务热潮。

“大爷,您有没有摔伤,身体哪里不舒服?”正在进行交通志愿服务的民警马卫,一边扶着骑车摔倒的老人,一边查看老人是否受伤,在确认老人神志清醒、身体并无大碍后,将其扶至路边休息。据悉,银川公安各级党支部每天都会利用下班时间安排民警在早晚交通出行高峰期,协助开展交通管理,党员民警辅警也会利用周末、节假日主动到居住地社区报到,认领社区志愿服务任务,参与社区治理。

“‘塞上枫桥’小程序真挺好的,不仅可以和我们民警交流,而且还有很多实用功能,报名之后可以执行志愿服务任务,也让我们能体会到参与社会治理的自豪感,操作也简单方便,真是不错的政务服务平台。”社区群众张大叔说。“塞上枫桥”志愿服务小程序,充分发动群防群治力量开展“平安守护”工作,自去年上线以来,共注册平安志愿者10361人次,执行任务420余次,对繁华街区、城市广场、医疗机构、机场车站等重点部位和人员密集场所进行巡逻防控,推动平安志愿服务活动常态化、制度化。



总值班编委 刘启生 本版首席编辑 倪慧 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订用专用邮发代号73-500 发行投诉热线 4010973

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法治报 微信公众号



宁夏公告 小程序



宁夏公告 微信公众号